

退役军人创业故事会

贾平武

不放弃，才能闯出新天地

□记者 陶登肖



▲介绍样品



▲烧制成型

▼检验贴标



■本栏摄影 记者 茹雅

“从开始创业到现在，我遇到过很多困难，但从未想过放弃，我始终坚信付出终有回报。”贾平武说，军旅经历是他一辈子的财富，培养了他坚强的意志和强健的体魄，让他增长了才智、开阔了视野，使他更有远见，也坚定了他不抛弃、不放弃的人生信念。

贾平武，闻喜人，1994年入伍，1997年退役。退役20多年来，贾平武始终保持军人作风，白手起家，历经重重挫折，凭着军人的坚毅品质努力创业，创建了闻喜县晋鑫玻璃制品有限责任公司，在玻璃加工领域闯出了一片天地。

退役初期，在战友的介绍下，贾平武在北京做教官、保安培训。但现实是，一个外乡人仅靠培训工资很难在北京立足。闲暇之余，贾平武就在北京各大批发市场寻找更多的可能性。

在市场走访时，贾平武发现有许多来自各地的玻璃制品很受顾客欢迎，而他的老家闻喜也盛产这种玻璃制品。于是，贾平武就想着把老家的玻璃制品销售到北京。说干就干，找货源、盘摊位……“当时，家里人都成了我的销售员，大家齐心协力帮我找销售渠道。”贾平武说，很快，他就赚取了人生的第一桶金。

“想把销售做好，没有拳头产品是不行的。”贾平武说，家乡的小作坊产品没有自己的品牌，质量也不稳定，在销售过程中，经常会出现一些问题。

军装在身，是百折不挠的人民子弟兵；脱下军装，依然是推动经济社会发展“排头兵”。思考再三，

贾平武做了一个大胆的决定——回乡办厂，开始自己的创业路。

贾平武将厂址选在闻喜县龙到头村，于2000年开始建厂。“龙到头村大力欢迎企业入驻，村干部也特别支持，给我划分了3亩地用于厂房建设，开局还算顺利。”贾平武说，当时销售渠道已经成熟，一个月销售额能达到七八万元。

很快，龙到头村建设的厂房就无法满足市场的需求了。第二年，也就是2001年，贾平武又在神柏村建设了第二个厂房。

贾平武满以为这次占地7亩的厂房完全够用，殊不知2002年迎来了玻璃器皿行业的井喷期，生意特别好。玻璃器皿的制作速度根本赶不上卖的速度，有好些湖北、河南等地的客户得知厂房在闻喜，便直接到厂里来拉货。

“创业之初，不能有丝毫的闪失。所以，我采用的是稳扎稳打、滚雪球的方式向前推进。”贾平武说。

2002年，贾平武再次做了一个大胆的决定，规划30亩地分两期建设新厂房。更新设备、换窑炉……投资上百万元，贾平武的周转资金出现严重短缺。“家里人开了个小会，借钱为我筹资金。”贾平武说，他从没想过放弃，家人也很支持他。

经过多年摸索，2006年，贾平武成立了闻喜县晋鑫玻璃制品有限责任公司。2009年，在二期建设时，由于基础不牢固，刚建成使用28天的炉子塌了。“这次，摔了个大跟头，直接损失300多万元。”贾平武说，“继续坚持，有可能倾家荡产；就此止步，梦想就原地破灭。”

看着眼前的两个选择，贾平武回想自己干事创业的初衷，想到流血流汗不流泪的军人作风，他选择了放手一搏。他说，“部队3年，给我的人生打下了坚实的基础，执行力和抗压能力也锻炼出来了。”贾平武说，他只能硬着头皮上，在原址上重新再盖一个。

2011年上机械化设备，2014年投资上千万元的生产线……目前，公司总资产突破5000万元，有日可融化70吨玻璃的煤气窑炉1座，成型压、吹设备6台，全自动流水作业生产线6条。公司先后从国内同行业高薪聘请到专业技术人员20余名，解决附近村庄劳动力470余人，产品研发达100余个系列千余个品种，产品在满足国内市场需求之外远销到欧美、东南亚等10余个地区，深受广大消费者的青睐。

如果没有特殊安排，贾平武每天都会准时在厂房里巡查一圈，从厂区、生产车间到包装车间，大到玻璃窑炉生产情况，小到窑井盖破损修复，大大小小的问题，他都了如指掌。

“咱当兵的人，就是不一样……”从这首歌中，贾平武深刻体会到“责任”二字重千钧，他总是警醒自己，做企业不光要赚钱，还要承担社会责任。“厂里退役军人占比很大，我相信他们都和我一样，有很强的责任感和原则性。只要退役军人们愿意，都可以来厂里工作，把这里当作退役军人的‘落脚点’。”贾平武说，下一步，他将继续做好企业相关工作，尽力为退役军人和附近村民提供就业岗位。

◆招聘早知道

运城市2024年“民营企业服务月”
人力资源招聘大会

时间：4月14日

地点：运城市盐湖区河东东街市人力资源市场一层招聘大厅

6Q教育

为困境儿童成长赋能

运城晚报讯（记者 陶登肖）为进一步提升未成年人的团队协作能力，激发他们自身的真诚、勇气、创造力，近日，具有丰富经验的家庭教育指导师朱文彬带领团队，在盐湖区第一时间志愿者协会为困境儿童上了一堂《6Q公益课》，助力孩子们健康成长。

6Q教育是指通过培养人的6个Q（六大商数）以实现人的身心灵和谐。

活动伊始，主讲老师朱柏润通过“进化论”游戏和自我介绍，让孩子们打破壁垒，增进了彼此之间的认识，全身心投入课堂中，轻松愉快的“蹦蹦啾”游戏更是增强了孩子们的反应力和创造力。在运动接力中，孩子们被分成两个游戏小组，他们都拿出必胜的信心参与其中。俯卧撑、跳绳、双人夹气球等运动项目激发了孩子们的运动兴趣，更培养了他们的团队合作意识。活动结束后，每个孩子都认真仔细地复盘了整个活动的参与度和收获，他们都看到了自己在游戏过程中存在的不足，懂得了肯定同伴的重要性，学会了团队合作的优秀品质。

盐湖区第一时间志愿者协会会长张昌勤表示，此次活动不仅让困境儿童在塑造品格、勾勒梦想的成长路上得到了能量，更是让暖童、护童的志愿服务兼具“温度”和“深度”，希望有更多的专业团队走近困境儿童，护航孩子们的成长。

运城市绿丝带公益志愿者协会
改善救助对象居家环境

运城晚报讯（记者 陶登肖）4月11日，运城市绿丝带公益志愿者协会的志愿者们，来到平陆县曹川镇村民王富有家中，为其提供沟通陪伴、安全隐患排查、清洁打扫等暖心服务。

当天，志愿者们一丝不苟地清洗床单、被罩、衣服、窗帘，擦拭窗户、家电，归类收纳各种杂物，科学摆放屋内家具、物品等，忙得不亦乐乎。经过志愿者们4个多小时的辛勤劳动，王富有家中变得窗明几净。

“改善社会救助对象的居家环境，是运城市绿丝带公益志愿者协会提供社会服务的一项内容，低保户王富有是我们规划帮扶家庭中的一个。”该协会会长郭江华表示，他们会定期上门悉心帮扶，直到救助对象养成良好的生活习惯。下一步，协会还将组织有资质、有经验的健康管理专业技术会员，定期上门为社会救助对象提供健康监测等服务。